



教你几招 引凉入居室

蝉鸣四起，热意游荡，窗外是扑面而来的热浪，你用什么方式与夏天和谐共处？来学几招，给空间注入新鲜活力，提升视觉美感，享受绿意环抱的清爽家居吧。

□潍坊日报社全媒体记者 陆菁菁整理
本版图片均来源于网络

家具降温

选择一些适合夏天的家具，能够实实在在地降温散热，引“凉”入室。

藤编家具 夏日里，布艺家具会略显沉闷，这时就需要藤编家具来“降降火”。藤编家具天然带有清爽的质感，而且透气性好，给家添一份生态的美感。

原木色家具 原木色的家具一般线条简洁、造型优雅，在炎热的夏天，给人一种清新舒适的感觉，给居室增添一份夏日清凉。

玻璃家具 玻璃家具通透又明亮，不管是大件家具还是小配饰，搭配得当都能营造出无与伦比的清凉感。

铁艺家具 铁艺家具的材质基本上都是金属，线条平滑、造型多变、触感清凉，绝对能给家居降温。

大理石家具 大理石家具质地坚硬，以简洁流畅的线条为主，搭配实木、金属及黄铜等会让家显得更有格调。

色彩降温

在夏季，可以通过清爽舒适的家居颜色达到视觉上的降温效果。

黑色+白色：经典的白加黑组合，奠定一个利落明朗的空间氛围，简约又不失时尚。

粉色+灰色：以浅灰色为主色调，蜜桃



粉点缀提亮空间，让夏天也充满梦幻的感觉。

蓝色+白色：物极必反，为了避免空间过度留白，注入一缕清新、醒神的孔雀蓝，也能抚平夏日带来的浮躁感。

更换家中墙面或者饰品的颜色，主要目的是通过感官来改变因高温而产生的厌烦感，能够有效地改变居住者的心境，让人保持愉悦的心情。需要注意，在选择色彩时，切忌颜色过多，可以多选中性色，如沙色、石色、浅黄色、灰色、棕色，这些色彩都能带给人一种凉爽、平静的感觉。

软装“造清凉”

窗帘 在家中，窗帘面积占比很大，通过调整窗帘的颜色以及面料，可以从视觉上达到降温效果。棉麻质地的窗帘，吸湿透气性能好，光泽柔和，外观朴实自然，遮光性也很好。此外，纱帘也是夏日降温的“神器”，透气又淡雅的纱帘，被夏风缓缓吹起，让人心里不由得生出一种安静清爽的感觉。

床品 床品是卧室里最主要的装饰，想让卧室一眼望过去就有夏天的气息，不妨换上清爽透气的床上四件套。在材质上，麻料和丝料床品更加清爽透气；在色彩上，格子和绿植风格、浅色系的床品，能够让卧室变成呼吸感极强的“天然氧吧”，看起来很有夏天的气息。

绿植 绿植可以说是家装设计中的点睛之笔，摆一盆绿植在家里，除了能够清新空气，还能给整个空间增添盎然生机。像龟背竹、琴叶榕、散尾葵等绿植，都可以在家里摆放上几盆，放在阳台、客厅等位置，为居室带来清爽凉意。

小饰品“造清凉” 通过增添一些玻璃饰品、鱼缸来进行最后的降温，就能完善夏日房间降温的效果，令房间看起来比较凉爽。

另外，还可以将餐具也更换成清爽颜色的，用餐也不觉得烦闷。

灯具降温

灯光相当于空间的美颜工具，也有调节室内温度的作用。夏季可以用冷光灯替代暖光灯，柔和的光能为夏季带来清凉感，还能省电。灯带不仅能够满足照明的需要，还迎合极简的装修效果，让人觉得神清气爽。一根吊线固定一个光源的吊灯，没有多余的装饰，这样的灯具能够实现轻盈的视觉效果。

小贴士

室内的热气大概三分之二都是从窗户进来的，所以隔热是重中之重。

装修时尽量选择具有隔热性能的窗户，让室内达到“冬暖夏凉”的效果。塑钢窗和断桥铝合金窗密封、保温、隔热性都不错。最好选择双层中空玻璃，效果更好。

中空玻璃内置百叶窗，隔热效果更佳，而且有清洗方便、自带光影斑驳的特点。

如果已经装修完，那换窗户太折腾了，可以选择使用隔热窗帘，或者在窗户玻璃上贴上一层隔热玻璃贴膜，有效隔绝室外热量进入室内。

玻璃贴膜依据其功能及应用范围可分为三大类，分别是节能膜、安全防爆膜以及装饰膜。而夏季用于窗户隔热的膜当然应该选择节能功能突出的贴膜。

营造夏天的家居环境需要用到的是空间减法。屋里凌乱的布局会让人心生反感，所以不必要的小物品，就赶紧让它们暂时躲到储藏室吧。减少家具和装饰物，尽量留出宽敞的空间，有助于给夏天的家居带来清凉的感觉。

